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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΕΙ ΣΤΗ ΡΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ
ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Η Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρωσίας και η ομογένεια: εμπειρία
συνεργασίας στην Ευρώπη», πραγματοποιήθηκε στις 18 Νοεμβρίου 2014 στην κατοικία του Ρώσου
Πρέσβη στην Ιταλία. Σημειωτέον ότι το συνέδριο συνοργανώθηκε από το Υπουργείο Εξωτερικών
της Ρωσικής Ομοσπονδίας και του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στη Ρώμη
αφίχθη αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησάις με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Αιγκόργιεφσκ
Μάρκο, Διευθυντή της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας για ιδρύματα
εξωτερικού για να συμμετάσχη στο Τραπέζι.

Επίσης στη συνάντηση στη Ρώμη συμμετέχουν Ιεράρχες οι οποίοι ασκούν τη διακονία τους στην
Ευρώπη: ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνης, ο Αρχιεπίσκοπος Γενεύης και



Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ, ο Αρχιεπίσκοπος Σούροζ Ελισαίος, ο Επίσκοπος Χερσώνος Νέστωρ,
ενοριακός κλήρος, εκπρόσωποι των ομογενειακών συλλόγων από το Βέλγιο, τη Μεγάλη Βρετανία,
την Ουγγαρία, τη Γερμανία, την Ιρλανδία, την Ελλάδα, των Κάτω Χωρών, τη Νορβηγία, την Ελβετία
και τη Σουηδία.

Προ της ενάρξεως της συνεδρίας της ολομέλειας ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος τέλεσε δοξολογία ἐπὶ
τῇ ενάρξει παντός καλοῦ ἔργου στον Ιερό Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης πλαισιούμενος
από τον Αρχιμανδρίτη Φιλάρετο Μπουλέκωφ Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΤΕΕΣ και τον
Αρχιμανδρίτη Αντώνιο Σεβριούκ, Υπεύθυνο των ἐν Ιταλαίᾳ παροκιών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών ο συντονιστής του συνεδρίου Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος
προσφώνησε τους παρισταμένους και τόνισε ότι αυτού του είδους φόρα είναι ιδιαίτερης σημασίας
για την ομογένεια.

Ομιλία με θέμα τη δράση των ενοριών και επαρχιών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στις
χώρες της Ευρώπης εκφώνησε ο Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Μάρκος.

Ἐν συνεχεία ομίλησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιταλία κ. Σ. Ράζωφ, ο Πρέσβης
της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Βατικανό κ. Α. Αβτνέγιεφ, Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί της
Ρωσικής Εκκλησίας οι οποίοι μετέχον του στρογγυλού τραπεζιού.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου το οποίο διεξάχθηκε με πνεύμα εποικοδομητικού διαλόγου, οι
σύνεδροι εξέτασαν θέματα σχετικά με την υποστήριξη της Ρωσόφωνης Διασποράς στην
Ευρωπαϊκή Ήπειρο. Οι μετάσχοντες κατέθεσαν τις εμπειρίες τους στο χώρο διαποιμάνσεως της
ομογένειας, ασχολήθκαν με τα ζητήματα οργανώσεως της λειτουργίας των Κυριακάτικων σχολείων
και σχολείων εκμάθησης ρωσικής γλώσσας, διδασκαλίας του Ορθοδόξου χριστιανικού πολιτισμού
στα σχολεία παρά τις Πρεσβείες της Ρωσίας στις Ευρωπαϊκές χώρες.

Αυθημερόν το απόγευμα ο Πρέσβης της Ρωσίας στην Ιταλία παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν των
συνέδρων.

***

Σημειωτέον ότι το πρώτο συνέδριο για τη συνεργασία της Ρωσικής Εκκλησίας με Ρώσους
ομογενείς των διαφόρων περιοχών του κόσμου πραγματοποιήθηκε στις 21-22 Ιουνίου 2009 στις
Βρυξέλλες, το δεύτερο στις 22-23 Αυγούστου 2010 στο Μπουένος Άιρες, το τρίτο στις 10-11
Δεκεμβρίου 201 στο Πεκίνο, το τέταρτο στις 24 Αυγούστου 2012 στο Σαν Φρανσίσκο και το πέμπτο
στις 21 Δεκεμβρίου 2013 στο Ιωαννούπολη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50888/
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